

# 创业创新，湖南“她”力量

我省三位女企业家获评“中国杰出创业女性”

今日女报/凤网讯(通讯员 郑丽萍)4月8日,中国女企业家协会年会暨“杰出创业女性”、“双优”表彰颁奖大会在北京隆重召开。湖南省步步高投资集团股份有限公司董事长、省女企业家协会会长张海霞,湖南艾华集团股份有限公司总裁、省女企业家协会副会长王安安,湖南天泉生态草业工程有限公司董事长、省女企业家协会副会长梁伟三位女企业家获得“中国杰出创业女性”殊荣。她们的获奖不仅为湖南省女企业家协会再添浓墨重彩的一笔,更是给予全省广大创业女性无限激励,树立了创新创业的榜样。

近年来,湖南省妇联高度重视

省女企业家协会的发展,省妇联主席、省女企业家协会名誉会长杜亚玲和省妇联副主席、省女企业家协会名誉会长鲁华多次参加省女企业家协会活动并亲临指导协会工作。在省妇联的指导下,女企业家协会坚持“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念,推动创新发展,服务会员企业发展,涌现出昌盛鸿源农业科技有限公司等一批全国“最具投资价值女性创业之星”企业;会员企业世纪情珠宝公司、醴陵釉下五彩非遗女传承公益组、长沙生殖医学医院、贝尔安亲、株洲市皇城物业管理处等获得省级“巾帼文明岗”荣誉;表彰了姜学军、何

静等10名会员为全省“最美创业”优秀女企业家。她们在创新发展的同时,积极履行社会责任,参与支持妇女精准脱贫,促进了农村贫困妇女创业就业、脱贫致富。步步高投资集团股份有限公司、湖南开福湘绣研究所等会员企业分别与隆回县湴塘村、花垣县十八洞村等贫困村签订了“农超对接”“企村对接”协议,打开了当地农产品销路,提升了贫困妇女就业创业技能,为他们居家灵活就业搭建了平台。这一系列创新创业举措充分实践了“她”行动,贡献了“她”智慧,彰显了“她”力量,迎来了“她”经济。

《听朱镕基的话,这位新疆女老板难忘湘吐情》后续③——

## 阿达来提积极救助邵阳武冈重病女子



扫一扫,看新疆大姐的温暖故事  
视频报道/见习记者 向顺

今日女报/凤网讯(见习记者 印睿)自3月22日今日女报整版刊发《听朱镕基的话,这位新疆女老板难忘湘吐情》后,在湖南和新疆两地引起了巨大反响,不少人慕名打听新疆女老板阿达来提的餐厅位置,阿达来提餐厅的生意也愈发红火。忙碌的阿达来提仍然没有忘记帮扶湖南的困难群众。上个星期,阿达来提三姐妹又赶到湘潭县一家医院,资助正在这里救治的邵阳武冈女子潘显兰。

今年45岁的潘显兰2005年就被确诊为肝硬化晚期,11



阿达来提三姐妹看望病床上的潘显兰。“(潘显兰)让我想起了自己的妈妈,她已经七十多岁了,因为我们三姐妹长期在长沙创业,很少有时间陪她”。

阿达来提在今日女报/凤网记者的帮助下与邓芳取得了联系,并驱车数十公里将几千元慰问金和一些新疆特产送到邓芳手中。“小邓芳很不容易,希望在我们和大家的帮助下,她的母亲潘显兰能够尽快康复,让这一家人早日脱离困境!”阿达来提呼吁。

### 采珍录

## 中南大学学者调研桑植妇女专项工作

今日女报/凤网讯(通讯员 谷欣燕)4月7日,中南大学湘雅护理学院廖小利教授一行在张家界市桑植县陈家河镇蔡家坪村就该县妇女生存现状及其脱贫途径进行专题调研。在蔡家坪村部,该村近50名20—

60岁的妇女参加了调研。廖小利教授首先给大家讲授了妇女健康知识,然后就农村妇女婚姻、家庭、健康、生产、生活质量、经济收入、脱贫致富思路、村落组织亲朋好友支持等情况进行了调查。调研组参观了由该村

## 祁阳举办农村贫困劳动力转移就业专场招聘会

今日女报/凤网讯(通讯员 刘小文)4月8日上午,永州市祁阳县举办2016年春风行动暨“农村贫困劳动力转移就业”专场招聘会,为全县搭建用工平台,帮助企业引进人才,助力精准扶贫,县委常委、常务副县

妇女刘翠娥等人联合发展的500亩猕猴桃种植基地。调研组表示,通过此次调研活动,能更加全面地了解和掌握基层妇女的生存现状,进一步明确了精准扶贫工作思路。

别是有就业意愿的农村贫困人口就地就近转移就业,搭建信息平台,优化就业环境,帮助他们脱贫致富。据悉,不少女性求职者在招聘会上找到了合适的文职类工作。

### 妇联星空

## 蒸湘区:为妇女开展免费普查

今日女报/凤网讯(记者 李立)“这一次关爱女性健康免费普查活动,不仅省去了我们去医院排队挂号的奔波,还及早的让我们知晓自己的身体状况。活动服务做得很周到,是真正为老百姓办的实事。”刚刚做完检查的社区居民张阿姨喜滋滋地说。从4月1日开始,

衡阳市蒸湘区妇联联合区妇幼保健院针对全区妇女组织开展了为期两个月的“关爱女性健康”免费普查活动。活动中,区妇幼保健院组织了多位优秀的医务人员上阵,与广大育龄妇女患者进行交流,免费向群众提供健康咨询、妇科检查等服务项目。

## 永定区:婚姻家庭纠纷调解规范化

今日女报/凤网讯(通讯员 胡燕妮)日前,张家界市永定区妇联联合区司法局、区民政局等单位相关负责人来到区民政局婚姻家庭纠纷调解中心,采取听汇报、查卷宗、看现场的方式,对2015年度全

区婚姻家庭纠纷人民调解委员会的工作进行了绩效考核。这是永定区首次将绩效考核纳入婚姻家庭纠纷调解工作中,标志着该区婚姻家庭纠纷调解工作进一步走向规范化。

## 双牌:举办首期育婴师培训班

今日女报/凤网讯(通讯员 盘砾)“凡是用于喂养婴儿的所有物品,在使用前一定要彻底清洁消毒。”4月6日,永州市双牌县妇联、县就业局、南岭化工集团公司工会、民爆双牌分公司工会联合举办了2016年第一期育婴师培训班。湖南省育婴师协会会长刘真,县人社局、妇联、妇幼保健院等相关部门负责人出席开班典礼。

邀请担任本次培训授课的老师是湖南省多年从事育婴工作的专家,具有丰富的业务指导和授课经验,并开设有课程实践环节。参加此次培训的学员有53人,培训为期7天,内容丰富,从育婴师的职业道德、婴儿抚触、婴儿营养及辅食添加到新生儿护理和婴幼儿心理发展的特点等18项课程均有涉及。

## 洪江区:走村串户精准扶贫

今日女报/凤网讯(通讯员 许丽娜)桂花园乡楠木田村是怀化市洪江区妇联精准扶贫的联系点,4月5日,区妇联工作人员来到该村,积极入户走访,调查摸底贫困原因,谋划精准扶贫思路,研究制定脱贫规划。每到一户,妇联工作人员都与帮扶户进行深入交谈,详细了解他们的经济来源、家庭收入状况、当前急需解决的困难,共同探讨致富愿望等,并鼓励他们重拾生活信心,坚

定创造美好生活信念。

据悉,自去年联系楠木田村以来,区妇联工作人员多次来到该村困难群众家庭开展走访慰问、政策讲解、法律宣传,积极筹措资金和物资为联系户解决实际困难。今年,妇联将按照精准扶贫新要求,结合妇联工作实际,大力开展能力脱贫、文化脱贫、健康脱贫行动,积极帮助和指导帮扶对象早日脱贫致富,实现全面建成小康社会目标。

## 桃源县:开展法制宣传活动

今日女报/凤网讯(记者 李立)从4月1日起,常德市桃源县妇联在全县范围内开展了“建设法治桃源,巾帼在行动”为主题的维权普法宣传活动。选取了漳江镇、陬市、漆河、盘塘、三阳、茶庵铺等人口集中的乡镇摆放展板,开设咨询台、悬挂条幅,宣传男女平等基本国策和《妇女权益保障法》《婚姻法》《未成年人保护法》

《反家庭暴力法》等法律法规知识;同时向前来咨询的妇女人群耐心解答妇女健康知识、小额担保贷款政策、妇女权益保护等方面遇到的问题,以提高全县广大妇女群众的法律素质和维权能力,帮助她们解决实际困难。该活动目前已面对面接受群众咨询200余次,发放各类宣传资料1000余份。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333675)。